

# 拉美新冠确诊超四千万例 变异病毒加剧挑战



7月23日，人们走在墨西哥首都墨西哥城街头。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学和相关国家卫生部门24日统计数据，拉美地区累计新冠确诊病例已经超过4000万例，累计死亡病例超过135万例。当前，变异病毒蔓延导致的新一波疫情在拉美多国苗头初现，地区经济面临巨大挑战。相关组织和专家认为，拉美与中国在疫苗等方面的合作将助力拉美地区加快经济复苏步伐。

## A 变异病毒来势汹汹

世界卫生组织最新发布的全球新冠疫情周报显示，阿根廷、巴西、智利、墨西哥四国都已发现全部4种被世卫组织标记为“需要关注”的变异毒株，包括在巴西等国占主导的伽马毒株以及传染性和毒性十分突出的德尔塔毒株。而最早在秘鲁发现的拉姆达毒株则被世卫组织列为严重性稍低的“需要留意”等级，目前在智利、秘鲁、厄瓜多尔等南美国家传播较快。

阿根廷、巴西、智利此前都曾遭遇疫情高峰，不过随着疫苗接种的展开，三国每日新增确诊病例都有所下降，疫情出现好转。但随着德尔塔毒株感染者在三国被

发现，卫生专家担心该毒株将给三国抗疫形势带来新挑战。

今年2月，墨西哥疫情从第二波高峰逐渐回落，但6月起又出现反弹。首都墨西哥城本月27日将进入新冠疫情橙色警报状态，这是仅次于红色警报的第二高风险等级。专家认为，德尔塔毒株未来可能会成为在墨西哥传播的主要病毒，疫情防控前景不容乐观。

此外，秘鲁新增确诊病例中大部分感染的是拉姆达毒株；巴拿马造成社区感染的主要是阿尔法和伽马毒株，近期还发现了少量境外输入的德尔塔毒株感染者；厄瓜多尔出现德尔塔毒株流行征兆，可能迎来新一波疫情。

## B 地区经济挑战加剧

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会（拉加经委会）本月8日发布公报，预测拉美和加勒比地区2021年经济增长5.2%，2022年增长2.9%，但强调目前的经济复苏难以弥补疫情带来的负面影响。

厄瓜多尔政府日前发布报告称，疫情已造成该国超过2.2万家公司倒闭，经济损失超过145亿美元。根据官方数据，该国5月份失业率达6.3%，失业人口超过53.2万。

随着全球疫情蔓延，古巴主要经济支柱旅游业陷入停顿，同时美国进一步加强

对其封锁，使古巴经济陷入极端困境。为推动经济复苏，古巴对外开放国境，对内放开经济活动。在此情况下，该国今年疫情反弹严重，新增确诊人数不断攀升。受疫情影响，墨西哥2020年国内生产总值（GDP）萎缩8.5%，为1932年以来最大跌幅，贫困率则从41.5%上升至49%。

拉加经委会指出，拉美和加勒比地区面临疫苗接种不足、贫困率上升、负债水平提高等多重挑战。去年，该地区极端贫困率为12.5%，贫困率为33.7%，收入分配不均问题进一步加剧。

## C 中拉疫苗合作助力复苏

在帮助拉美国家抗击疫情方面，中国发挥了重要作用。中方履行承诺，将疫苗作为全球公共产品，致力于实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。许多拉美国家在疫苗的运输和保存方面条件有限，而中国疫苗在这些方面低要求和低成本的优势十分突出。

目前，在拉美地区，中国疫苗已成为主流疫苗。据泛美卫生组织统计，截至7月23日，拉美地区共接种3.2亿剂新冠疫苗，在其中相关数据完整的1.6亿剂里，来自中国的科兴疫苗、国药疫苗和康希诺疫苗合计超过8700万剂，占比超过50%。

智利卫生部本月初公布的一项研究结

果显示，在完成两剂接种程序14天后，科兴疫苗预防有症状感染的有效率为65.9%，预防住院的有效率为87.5%，预防收入重症监护病房（ICU）的有效率为90.3%，预防死亡的有效率为86.3%。该研究项目负责人、智利卫生部顾问拉斐尔·阿劳斯在接受记者采访时表示，这些数据说明科兴疫苗非常有效。他认为，近期智利疫情好转与疫苗接种率提高明显相关，中智疫苗合作成效显著。

厄瓜多尔卫生部长希梅娜·加尔松在接受记者采访时说：“厄瓜多尔十分感谢中国政府的支持，中国为厄瓜多尔供应的疫苗也是两国间友好关系的体现。我们相信中国疫苗将帮助厄瓜多尔人民走出这场疫情。” 据新华社

# 今年首个“双红”预警发布 “烟花”登陆后或赖着不走



7月24日，在浙江省象山县实验小学安置点，一名家长在给孩子喂泡面。

记者从浙江气象服务中心获悉，今年第6号台风“烟花”已于7月25日12时30分前后登陆浙江舟山普陀区，登陆时强度为台风级，中心气压965百帕，中心最大风速38米/秒。受台风“烟花”影响，华东等地风大雨强，国家海洋预报台发布海浪红色警报以及风暴潮红色警报，上海、浙江北部近岸海域将出现5到7米的巨浪到狂浪，同时部分地区沿海将出现80到200厘米的风暴增水。

## A “烟花”登陆后将在华东回旋 风雨影响将超5天

浙江省防指已于24日12时将防台风应急响应提升至I级。截至台风“烟花”登陆前，浙江全省1.7万艘海洋渔船已全部在港避风，共开放避灾安置场所12000余个，转移人员150余万人。

气象部门提醒，相关部门按照职责做好台风防御工作：停止室内外大型集会，停课、停业（除特殊行业外）；相关水域加固港口设施并召回渔船，过往船舶回港避风；民众做好防护措施，尽量减少外出，加固或拆除易被风吹动的搭建物，危房人员及时转移；相关地区注意防范强降水可能引发的山洪、城市内涝等灾害。

中央气象台预计，“烟花”登陆后强度逐渐减弱，但可能在华东地区回旋。中国天气网气象分析师王伟跃表示，虽然“烟花”的加速降低了它不断加强的可能，将以台风级登陆我国华东沿海，但“烟花”登陆后可能出现

“赖”着不走的情况，对华东沿海的风雨影响时间至少持续5天以上，这也意味着风雨影响不仅猛烈，还将拥有超长的“待机”时间。

“烟花”带来的风雨主要影响时段为7月25日至29日，浙江、上海、江苏及安徽等地将先后遭遇狂风劲雨。其中浙江、上海、江苏南部和西部、安徽等地的部分地区有大暴雨，局地有特大暴雨，浙江中北部、上海、江苏南部、安徽中南部等地200—500毫米，局地可超过700毫米；最大小时降水量40—60毫米，局地可达80毫米以上。

城市中，浙江绍兴、舟山、杭州、宁波，上海、苏州、宁波等地将受影响，目前风雨天气已经展开，并随着台风的靠近逐渐增强。从预报来看，绍兴强降雨最为猛烈，持续时间也较长，未来两天会有大到暴雨，甚至大暴雨落下，28日还有中到大雨，随后雨势逐渐减弱。

## B 所有至上海高铁停运

为最大限度减少台风对铁路运输的影响，确保旅客列车运行安全，长三角铁路部门决定，25日13时30分后，北京南至上海方向列车停运。25日19时以后，所有方向至上海各个火车站的高铁列车全部停运。

铁路部门提醒旅客，已购买停运列车车票的旅客，可于票面乘车日期

起30日内（含当日）在互联网办理退票，或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站专窗退票（已打印报销凭证的请将凭证交予车站窗口工作人员），以上均不收取手续费。

下一步，铁路部门将密切关注台风路径变化，根据风速雨量和灾害影响程度等实际，动态调整列车开行方案，保障旅客安全出行需要。

## C 全国15省区市大雨或暴雨

7月25日08时至26日08时，浙江中北部、上海、江苏南部、安徽南部、台湾岛南部、内蒙古中部、吉林西部、黑龙江西部、海南岛西南部、云南南部以及青海东北部、甘肃东部、陕西北部、山西北部、河北北部等地的部分地区有大雨或暴雨，其中，浙江北部、

上海、江苏东南部、安徽东南部、内蒙古中部等地的部分地区有大暴雨，浙江北部局地有特大暴雨（250—360毫米）。上述部分地区伴有短时强降水（最大小时降雨量30—60毫米，局地可超过80毫米），局地有雷暴大风或冰雹等强对流天气。

综合新华社、中新网消息